



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Odjel za gradsku samoupravu i upravu

KLASA: 112-01/13-02/21

URBROJ: 2170/01-09-00-13-1

Rijeka, 14. lipnja 2013.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE
- ovdje -

Predmet: Izvješće o provedenim mjerama zaštite od požara području grada Rijeke za 2012. godinu

- A) Izvješće o provedenim mjerama zaštite od požara na području grada Rijeke sukladno Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara na području grada Rijeke za 2012. godinu

Izvjestitelj: **Hinko Mance**

- B) Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara na području grada Rijeke za 2013. godinu

Prijedlog Odluke o ustrojavanju motriteljsko-dojavne službe

Prijedloga plana motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora i građevina za koje prijeti povećana opasnost od nastajanja i širenja požara

Izvjestitelj: **mr. sc. Mladen Vukelić**

Materijal izradili

1. Stjepan Brljak
2. Tomislav Miloš
3. Hinko Mance
4. Božo Meštović
5. Marijan Vundać
6. Vinko Randić



Pročelnik

mr. sc. Mladen Vukelić

A) IZVJEŠĆE O PROVEDENIM MJERAMA ZAŠTITE OD POŽARA NA PODRUČJU GRADA SUKLADNO PROGRAMU AKTIVNOSTI U PROVEDBI POSEBNIH MJERA ZAŠTITE OD POŽARA NA PODRUČJU GRADA RIJEKE ZA 2012. GODINU

I. TEMELJNE AKTIVNOSTI

Gradska vatrogasna zajednica Rijeka je zajedno sa svojim postrojbama JVP Grada Rijeke, DVD Sušak-Rijeka, DVD Drenova te vatrogasnim postrojbama u gospodarstvu u 2012. godini nastavila kontinuirani rad i aktivnosti u cilju povećanja operativnosti i podizanja nivoa zaštite od požara u Gradu Rijeci.

Članice Gradske zajednice Rijeka obavljaju redovne i programske aktivnosti, a zajednica koordinira i potiče rad društava, te prati stanje u postrojbama u gospodarstvu.

II. INTERVENCIJE

JVP Grada Rijeke je u 2012. godini na području Grada Rijeke te na područjima gradova Bakar, Kastav, Kraljevica i općina Čavle, Jelenje, Klana, Kostrena, Viškovo s kojima ima sklopljen ugovor o obavljanju vatrogasne djelatnosti izvršila ukupno 1801 intervenciju.

Na području Grada Rijeke ukupno je nastao 601 požar, obavljeno je 779 tehničkih intervencija, a intervenirano je još na 102 dojave, međutim do dolaska vatrogasaca građani su sami uklonili opasnosti, odnosno ugasili početne požare ili se radilo o lažnim dojavama ili krivim procjenama dojavitelja. Najveći broj požara nastao je na otvorenom prostoru 326 te na dimnjacima i dimovodnim kanalima 109. Požara stambenih objekata bilo je 10. Velikih požara na objektima koji su izazvali velike materijalne štete i koji bi zahtijevali evakuaciju stanara ili veći prekid proizvodnog procesa nije bilo.

Na područjima okolnih gradova i općina intervenirano je ukupno na 319 intervencija, od kojih je najviše bilo požara na otvorenom prostoru 158 i tehničkih intervencija 65.

Po zapovjedi županijskog i glavnog vatrogasnog zapovjednika Postrojba je sudjelovala i u gašenjima velikih požara na područjima Peruče, Selca, Crikvenice, Mošćeničke Drage, Krka, Opatije i Novog Vinodolskog.

Na otvorenom prostoru najviše požara nastalo je uz željezničku prugu Rijeka-Zagreb te u kontejnerima za odlaganje komunalnog otpada.

Dobrovoljna vatrogasna društva Sušak-Rijeka i Drenova uz preventivne aktivnosti, dežurstva i ophodnje višekratno su bila u pripravnosti, a na poziv Vatrogasnog operativnog centra uključivali su se u gašenje požara na otvorenom prostoru ili za otklanjanje posljedica nevremena.

Kod velikih požara na području Drage angažirana su i dobrovoljna vatrogasna društva iz susjednih gradova i općina, te zračne snage.

Vatrogasne postrojbe u gospodarstvu Brodogradilišta 3. maj, Luke Rijeka i INA Rafinerije nafte Rijeka samostalno su intervenirale na više početnih požara koje su samostalno ugasile.

Uspoređujući broj i vrste intervencija s prijašnjim godinama može se zaključiti da su vatrogasci odradili veliki posao, izvršeno je 17,8% više intervencija u odnosu na 2011. i u zadnjih pet godina ovo je najveći broj intervencija. Povećanje broja intervencija najveće je kod požara na otvorenom prostoru i tehničkih intervencija zbog olujnih vjetrova, i poplava. Posljedice su minimalne zbog pravovremene reakcije na sve dojave s maksimalno raspoloživim ljudskim i materijalnim potencijalima.

Na intervencijama i prilikom izvođenja vježbi ozlijedilo se šest vatrogasaca od kojih jedan teško uslijed eksplozije eksplozivne naprave za vrijeme gašenja požara otvorenog prostora na Drenovi. Veliki broj intervencija prouzročio je povećane troškove postrojbama i društvima za plaće materijalne troškove te oštećenu i uništenu opremu.

III. PROGRAM VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

S početkom ljetne požarne sezone, a temeljem obaveza koje su proizašle iz Programa Vlade RH u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara izvršene su sljedeće obveze:

- ažuriranje Plana zaštite od požara i tehnoloških eksplozija,
- pregled opreme i tehnike vatrogasnih postrojbi s ciljem otklanjanja eventualnih nedostataka i pripremom za sezonu povećanog broja požara, opremanje potrebnom opremom i sredstvima,
- DVD-a Sušak i Drenova vršili su u dane velike i vrlo velike opasnosti od požara motrenje i ophodnje šumskih predjela,
- u dane velike i vrlo velike opasnosti ustrojeno je vatrogasno dežurstvo u DVD-ima u popodnevnim i večernjim satima s po dva vatrogasca u vatrogasnom domu i pet u pasivnom dežurstvu,
- s Pilotskim klubom "Kрила Kvarnera" sklopljen je ugovor o avio izviđanju šumskih predjela s ciljem pravovremenog otkrivanja šumskih požara.
- u suradnji s Kvarnerskim elektranama HC Rijeka organizirana je ophodnja cjelokupnog pogona, koje je obavio DVD Sušak

IV. ŠKOLOVANJE I OSPOSOBLJAVANJE

U vatrogasnim postrojbama kontinuirano se provodi osposobljavanje i uvježbavanje. U cilju upoznavanja s požarnim opasnostima izvršen je obilazak i zajedničke vježbe s više pravnih osoba u kojima su povećane opasnosti za nastanak i širenje požara. DVD-i Sušak i Drenova sudjeluju u prezentaciji vatrogasne djelatnosti po osnovnim školama i vrtićima u Rijeci, tom prilikom demonstrirano je djeci, odgojiteljicama, učenicima i nastavnicima gašenje početnih požara, a u sklopu obveznih vježbi evakuacije. Također su za zainteresirane gospodarske subjekte organizirani tečajevi „protupožarnog minimuma“ i vježbe evakuacije. U suradnji s vatrogasnom zajednicom Primorsko-goranske županije organizirali smo stručni skup s temama iz vatrogastva i zaštite od požara, koje je vrlo dobro popraćen i prihvaćen. Zajednica je uputila članove na stručna osposobljavanja. Bez naknade, a u suradnji s Gradom obavljena je obuka za djelatnike osnovno školskih ustanova i gradske službenike.

Osim spomenutog JVP Grada Rijeke sudjelovala je na vježbama i usavršavanju svojih vatrogasaca.

Vježbe izvan Postrojbe:

- svibanj - sudjelovanje u organizaciji i izvođenju županijske vatrogasne vježbe: Gašenje požara otvorenog prostora na otoku Krku;
- svibanj - sudjelovanje u vježbi u organizaciji PU DUZS-Potres, spašavanje iz ruševina;
- lipanj – uvježbavanje interventne postrojbe za vatrogasni desant kod požara na otvorenom;
- svibanj – sudjelovanje u Francuskoj na međunarodnoj vježbi spašavanja iz ruševina nakon potresa.

Najznačajnija obuka u svakom slučaju je osposobljavanje za spašavanje iz ruševina nakon potresa. Osposobljavanje je do sada završilo ukupno 22 vatrogasaca od kojih su četvorica voditelji timova po međunarodnim standardima INSARAG, čime je naša Postrojba osposobljena za najteže slučajeve spašavanja iz ruševina, kao i za pružanje međunarodne pomoći susjednim državama, a to je i pokazala sudjelujući na vježbi u Francuskoj.

V. VATROGASNA NATJECANJA

Članice zajednice sudjelovale su na vatrogasnim natjecanjima i memorijalima, te ostvarile zapažene rezultate. JVPG Rijeke sudjelovala je na memorijalnom natjecanju „Goran Gašparac“ u Delnicama, a organizirala je i natjecanje Riječke vatre (Fire combat) posvećeno poginulim vatrogascima na intervencijama iz riječke postrojbe, koji uz sve veću posvećenost i međunarodni karakter približava građanima vatrogasnu djelatnost. Članice su uspješno nastupile na Županijskim vatrogasnim natjecanjima. Natjecateljske ekipe postrojbi sudjelovale su na memorijalima: u Novom

Vinodolskom, Plešcima, Klani, Donjoj Dubravi, memorijalu Gjuro Stjepan Deželić, Kupu četiri rijeke, međunarodnim utrkama.

Na državnim vatrogasnim natjecanjima ekipe JVP Grada Rijeke i DVD-a Sušak postigle su zapažene rezultate.

VI. VATROGASNA MLADEŽ I PROMIDŽBA

Ustrojen je savjet vatrogasne mladeži, koji je predložio aktivnosti, koji je uključen u program rada GVZ-e Rijeka.

Nastavila se aktivnost na pripremi i provođenju kampa vatrogasne mladeži u Fažani.

Organiziran je i proveden natječaj za školske radove na temu vatrogastva i zaštite od požara.

Na natječaj je pristiglo 135 likovnih i literarnih radova iz osnovnih škola, a najbolji su nagrađeni prigodnim darovima na svečanosti održanoj u Osnovnoj školi Vladimir Gortan.

Tijekom prošle godine intenzivirao se rad s vatrogasnom mladeži u društvima, te s mladeži rade po četvoro voditelja u svakom društvu, a njihov trud je vidljiv u zapaženim nastupima natjecateljskih odjeljenja.

VII. OSTALE AKTIVNOSTI

Pored navedenih intervencija izvršeno je i više preventivnih osiguranja raznih manifestacija koje su se tijekom godine održavale u Rijeci: Riječki karneval, Ljeto u Rijeci, priredbe u Hrvatskom kulturnom domu, Hrvatskom narodnom kazalištu i drugih aktivnosti.

Zajednica je na inicijativu DVD-a Drenova pokrenula aktivnosti na pronalaženju prostora za izgradnju novog vatrogasnog doma na Drenovi.

U suradnji sa Županijskom i Hrvatskom vatrogasnom zajednicom u Rijeci ponovo djeluje vatrogasna škola odnosno školski program prekvalifikacije za vatrogasna zanimanja.

Projekt vatrogasnog vježbališta Županijske vatrogasne zajednice podržan je od svih naših članica, a u cilju osposobljavanja vatrogasaca županije, regije i međunarodne suradnje.

Dobra suradnja nastavljena je s Područnom Uredom za zaštitu i spašavanje Rijeka, Inspekcijom zaštite od požara PU primorsko-goranske te odjelima gradske uprave.

B) PROGRAM AKTIVNOSTI U PROVEDBI POSEBNIH MJERA U ZAŠTITE OD POŽARA NA PODRUČJU GRADA RIJEKE U 2013. GODINI

Na temelju članka 12. stavka 9. Zakona o zaštiti od požara ("Narodne novine" broj 92/2010), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 9. svibnja 2013. godine, donijela Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2013. godini ("Narodne novine" broj 56/13).

U programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2013. godini, utvrđeni su i zadaci, odnosno obveze koje su dužne izvršiti i jedinice lokalne samouprave.

Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku (u daljnjem tekstu: Program aktivnosti) temeljni je dokument koordinacije godišnjih aktivnosti državnih tijela, javnih ustanova, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, udruga građana te drugih organizacija u provedbi mjera zaštite od požara. Koordinaciju aktivnosti provodi Državna uprava za zaštitu i spašavanje.

Program aktivnosti je koncipiran uvidom u situaciju temeljeno inspekcijskim nadzorom i trebao bi organizirati zaštitu od požara u ljetnoj sezoni, a koja se zaštita vodi s državne razine pa ga donosi Vlada Republike Hrvatske i prenosi svoje ovlasti na Državnu upravu za zaštitu i spašavanje.

"I. NORMATIVNE I OPĆE PRETPOSTAVKE U ZAŠTITI OD POŽARA

1. *Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, prvenstveno na priobalju, dužne su žurno, temeljem iskustava tijekom protekle požarne sezone izvršiti usklađivanje svih podataka i odrednica iz važećih planova zaštite od požara.*

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koje još nisu usvojile Plan zaštite od požara, dužne su nadležnom ministarstvu i Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje dostaviti pisano očitovanje o neizvršenju zakonske obveze. Uz navedeno, županije su dužne dostaviti pregled planiranih aktivnosti s rokovima izvršenja – usvajanja Plana zaštite od požara.

Izvršitelji zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik
Rok:	15. travnja 2013. godine

Kontinuirano se ažuriraju podaci u tabelarnom dijelu Plana zaštite od požara i tehnoloških eksplozija ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 41/08). Odredbom članka 5. stavka 2. Zakona o zaštiti od požara, određeno je da predstavnička tijela Grada Zagreba, županije, grada i općine, u cilju praćenja izvršenja plana zaštite od požara, najmanje jednom tijekom godine preispituju njegov sadržaj, ocjenjuju usklađenost plana s novonastalim uvjetima i prate dinamiku realizacije i financijskih sredstava planiranih za zaštitu od požara. Za redovito praćenje stanja zaštite od požara i kontinuirano ažuriranje navedenih dokumenata, imenovana je stručnu radnu grupu koja je ažurirala i usklađivala Procjenu ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija i Plan zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke.

2. *Županije i Grad Zagreb, odnosno njihova tijela koja to još nisu propisala, dužne su (sukladno članku 41. stavku 2. i članku 43. stavku 1. Zakona o šumama, »Narodne novine«, br. 140/2005, 82/2006, 129/2008, 80/2010 i 124/2010) propisati mjere čuvanja šuma, provođenja šumskog reda te zabrane loženja otvorene vatre i paljenja drvenog ugljena za šume i šumsko zemljište šumo posjednika.*

Sukladno članku 10. Zakona o šumama, županijske skupštine, odnosno Skupština Grada Zagreba, dužne su odrediti rok u kojem su trgovačko društvo Hrvatske šume d.o.o. Zagreb i šumo posjednici, te pravne osobe koje koriste šumu ili šumsko zemljište dužne pošumiti opožarene površine, površine na kojima nije uspjelo pomlađivanje i površine na kojima je izvršeno pustošenje bespravna sječa ili krčenje, ako taj rok nije utvrđen šumskogospodarskim planom (koje ga nisu već odredile).

Jedinice lokalne samouprave, odnosno njihova tijela koja još nisu propisala potrebne agrotehničke mjere kao i mjere za uređivanje i održavanje poljoprivrednih rudina (sukladno člancima 12. i 14. Zakona o poljoprivrednom zemljištu, Narodne novine, br. 152/2008 i 21/2010), dužne su propisati takve mjere i u dijelu koji se odnosi na zaštitu od požara.

Izješće o provedenim propisanim mjerama, navedeni subjekti dužni su dostaviti teritorijalno nadležnom Područnom uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje i vatrogasnoj zajednici županije.

Izvršitelj zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik
Rok:	15. travnja 2013. godine

Dolaskom ljetnih mjeseci, a time toplijeg i sušnijeg vremena u vremenskom razdoblju od 1. lipnja do 31. listopada na području djelovanja vatrogasnih snaga u periodu proglašenja velikih ili vrlo velikih opasnost od požara zabranjuje se loženje vatre na otvorenom prostoru. Iznimno, nadležna javna vatrogasna postrojba može odobriti loženje vatre na otvorenom prostoru uz organiziranje vatrogasnog dežurstva, a na temelju pismenog zahtjeva pravne ili fizičke osobe.

Loženjem vatre na otvorenom prostoru smatra se loženje vatre izvan zatvorenih, odnosno pokrivenih prostora s osiguranim ložištem, kao što je spaljivanje smeća, korova, suhe trave i žbunja, korištenje improviziranih ložišta vapnara i drugih objekata s otvorenim ložištem, roštilja koji se koriste na mjestima koja nisu određena za tu svrhu, te bacanje gorućih i užarenih tvari na otvorene površine.

Na području grada Rijeke i području djelovanja JVP primjenjuje se Odluka o uvjetima loženja vatre na otvorenom prostoru Primorsko-goranske županije od 11.07.2002. godine ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 14/2002 i 15/2011).

3. *Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužne su organizirati sjednice Stožera zaštite i spašavanja tematski vezano uz pripremu ljetne protupožarne sezone u 2013. godini. U tu svrhu, na sjednicama Stožera potrebno je:*

- a) usvojiti Plan rada Stožera zaštite i spašavanja za ovogodišnju požarnu sezonu,*
- b) predložiti usvajanje Financijskog plana osiguranih sredstava za provođenje zadaća tijekom ovogodišnje požarne sezone. Posebnu pozornost usmjeriti na financijska sredstva za podmirenje troškova angažiranja i upućivanja na redovnu plansku i eventualnu izvanrednu dislokaciju iz kontinentalnog dijela, odnosno prihvata, boravka i angažiranja vatrogasaca, opreme i tehnike na priobalnom dijelu Republike Hrvatske,*
- c) predložiti usvajanje Plana operativne provedbe Programa aktivnosti na tom području,*
- d) predložiti usvajanje Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara na tom području,*
- e) predložiti pogodne lokalitete i prostore, odnosno pripremiti prijedloge za potrebne predradnje radi uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovijedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno odredbama članka 10. Plana intervencija kod velikih požara otvorenoga prostora na teritoriju Republike Hrvatske (»Narodne novine«, broj 25/2001).*

Izvršitelj zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik
Sudjelovatelji:	Područni uredi Državne uprave za zaštitu i spašavanje Vatrogasne zajednice županija
Rok:	15. travnja 2013. godine

Tijekom veljače 2013. godine održana je sjednica Stožera zaštite i spašavanja za područje grada Rijeke, na kojoj je razmatran Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2013. godini, te utvrđene mjera koje se odnose na područje grada Rijeke. Izrađen je Prijedlog Plana motrenja, čuvanja i ophodnje građevina i površina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara na otvorenom prostoru te su izrađeni operativni planovi ophodnje od strane Zapovjedništva Gradske vatrogasne zajednice Rijeka, te su isti dostavljeni DVD-ima.

Grad Rijeka osigurao je u Proračunu za 2013. godinu financijska sredstva za provedbu mjera čuvanja i ophodnje. Motrenje, čuvanje i ophodnju otvorenog prostora i građevina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara provodit će:

DVD-i, službe zaštite pravnih osoba kod kojih prijete povećana opasnost za nastanak i širenje požara, Pilotski klub "Krila Kvarnera", Hrvatske šume Šumarija Rijeka te Direkcija komunalnog redarstva, a koordinaciju svih mjera utvrđenih u Planu provoditi će GVZ Rijeka.

Javna vatrogasna postrojba Gada Rijeke i članovi DVD-a provesti će više zajednički vježbi sukladno Planu vježbi u 2013. godini.

„III. PREVENTIVNE AKTIVNOSTI S CILJEM SMANJENJA OPASNOSTI OD NASTANKA I ŠIRENJA POŽARA

17. *Hrvatske šume d.o.o. dužne su, temeljem Šumsko gospodarske osnove područja za razdoblje 2006. – 2015. godine, kontinuirano raditi na izgradnji motrionica, prometnica, odnosno protupožarnih prosjeka s elementima šumskih cesta kroz posebno ugrožene šume Republike Hrvatske.*

Hrvatske šume d.o.o. dostavit će Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje, Ministarstvu obrane i vatrogasnim zajednicama županija podatke o ugroženosti šuma od požara, šumskim zajednicama u digitalnom georeferenciranom obliku (ESRI format) i podatke o kategoriziranim vrijednostima šuma.

Hrvatske šume d.o.o. su dužne kod izrade Programa gospodarenja šumo posjednika, u dijelu koji se odnosi na projektiranje i izgradnju novih protupožarnih prometnica kroz posebno ugrožene šume, pribaviti suglasnost nadležnog županijskog vatrogasnog zapovjednika.

Izvršitelji zadatka:	Hrvatske šume d.o.o. Ministarstvo obrane župan, gradonačelnik, općinski načelnik
Rok:	30. travnja 2013. godine

Tijekom proljeća 2013. godine obaviti će se obilazak (od strane Zapovjedništva Gradske vatrogasne zajednice i Zapovjedništva JVP Grada Rijeke), šumskih predjela u cilju upoznavanja s izgrađenosti šumskih prosjeka i šumskih cesta te utvrditi da li je potrebno izrađivanje novih šumskih prosjeka ili šumskih cesta, ili je neophodno pojačano održavanje postojećih, prvenstveno uklanjanje izraslog grmlja i granja te popravak prometnica radi lakšeg kretanja vozila. Utvrditi će se potrebe za eventualnim radovima na prosijecanju i čišćenju šumskih putova, te isti dostaviti Šumariji Rijeka radi uklanjanja nedostataka.

Članovi DVD Sušak-Rijeka će sukladno planu čišćenja raslinja uz željezničku prometnicu na području grada Rijeke, u suradnji s HŽ Holdingom d.o.o. i Vatrogasnom zajednicom PGŽ sudjelovati u čišćenju pružnog pojasa.

22. *Nadležna tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave sustavno će pratiti stanja odlagališta otpada na svom području i poduzimati mjere za sanaciju nekontroliranih »divljih« odlagališta.*

Inspekcije Ministarstva zaštite okoliša i prirode u suradnji s inspekcijama Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva zdravlja, osobito za područje priobalja, planirat će, organizirati i izvršiti pojačani nadzor i pregled odlagališta otpada na kojima se kontrolirano odlaže komunalni otpad.

Posebna pozornost usmjerit će se na provedbu mjera uređenja lokacija i zdravstvene zaštite odlagališta otpada određenih posebnim propisima, odnosno poduzimanje odgovarajućih mjera u smislu uređenja, osiguravanja, čuvanja ili zabrane korištenja odlagališta i ostale mjere za sanaciju nekontroliranih »divljih« odlagališta.

Izvršitelji zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik na priobalju Ministarstvo zaštite okoliša i prirode
Rok provedbe:	15. svibnja 2013. godine
Rok za nadzor:	31. svibnja 2013. godine

Pojačani nadzor nad «divljim – deponijima» tijekom požarne sezone provoditi će Odjel gradske uprave za komunalni sustav - Direkcija za komunalno redarstvo.

„V. AKTIVNOSTI UTVRĐENE DRŽAVNIM PLANOM ANGAŽIRANJA VATROGASNIH SNAGA I SNAGA KOJE SUDJELUJU U GAŠENJU POŽARA

33. *Zadužuju se jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave da, sukladno Planu motriteljsko-dojavne službe, u svim gradovima odnosno općinama na jadranskom području prije i tijekom turističke sezone te na žitorodnim područjima pred žetvenu sezonu ustroje i opreme potrebnom opremom izviđačko-preventivne ophodnje, koje će na licu mjesta poduzimati mjere za uklanjanje potencijalnih izvora opasnosti, pravovremeno otkrivanje, javljanje i gašenje požara u samom početku. U svrhu usklađivanja plana ophodnji i njihovih aktivnosti na području županije obvezno uključivati županijske vatrogasne zapovjednike.*

Hrvatske šume d.o.o. će u vrijeme vrlo velike i velike opasnosti od nastanka požara u šumama razvrstanim u I. stupanj opasnosti od požara, motriteljsko-dojavnu službu organizirati danonoćno (0-24 sata).

Javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima, parkovima prirode i zaštićenim područjima na županijskoj razini, u danima velike i vrlo velike opasnosti od nastanka i širenja požara otvorenog prostora, obvezno će organizirati danonoćno dežurstvo, odnosno povećati broj ophodnji i ekipa na terenu.

Za građevine i površine koje su planom čuvanja predviđene za čuvanje uspostaviti odgovarajuću čuvarsku službu.

Županije će objediniti i uskladiti općinske i gradske planove te usklađeni županijski plan motriteljsko-dojavne službe, izviđačko-preventivnih ophodnji i popis građevina i površina koje su planom čuvanja predviđene za čuvanje dostaviti teritorijalno nadležnom Područnom uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje i županijskom vatrogasnom zapovjedniku najkasnije do roka predviđenog za provedbu ove točke.

Izvršitelji zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik Hrvatske šume d.o.o. Javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima, parkovima prirode i zaštićenim područjima na županijskoj razini
Sudjelovatelji:	Vatrogasne zajednice županija
Rok:	31. svibnja 2013. godine

U cilju pravovremenog otkrivanja i dojave požara na području grada Rijeke, sklopljen je ugovor s Pilotskim klubom "Kрила Kvarnera" o redovitom izviđanju, otkrivanju i javljanju o opasnostima i požarima za razdoblje od 1. lipnja do 31. listopada 2013. godine, te je izrađen Prijedlog odluke o ustrojavanju motriteljsko-dojavne službe, koji se dostavlja u prilogu.

34. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave utvrdit će načine i uvjete korištenja raspoložive teške (građevinske) mehanizacije za eventualnu žurnu izradu prosjeka i probijanja protupožarnih putova radi zaustavljanja širenja šumskog požara. Uz navedeno, planirat će načine i postupke brzog premještanja navedene mehanizacije, prvenstveno na priobalju. Za potrebe žurnog prebacivanja navedene mehanizacije s kopna na otoke i obratno predvidjeti sudjelovanje OS RH – PP NOS HRM iz sastava PP NOS-a OS RH (s odgovarajućim sredstvima i osposobljenim i uvježbanim ljudstvom).

Popis raspoložive teške (građevinske) mehanizacije s razrađenim planom aktiviranja (angažiranja), odmah po isteku roka za izvršenje, dostaviti nadležnom Područnom uredu Državne uprave za zaštitu i spašavanje i županijskom vatrogasnom zapovjedniku.

Izvršitelji zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik
Sudjelovatelji:	Ministarstvo obrane Vatrogasne zajednice županija
Rok:	15. svibnja 2013. godine

Planom zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke utvrđeni su slučajevi i način uporabe opreme i vozila posebne namjene u gašenju požara (pod čim se podrazumijeva i teška građevinska mehanizacija).

36. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave samostalno će, prije početka ljetne protupožarne sezone izvršiti pripreme i sanacije, odnosno otklanjanje nedostataka na vozilima, opremi i tehnicima, prvenstveno na temelju raščlambe zapisnički utvrđenih oštećenja i/ili kvarova tijekom prethodne požarne sezone.

Za vozila angažirana u provedbi zadaća redovne dislokacije i/ili prema članku 36. Zakona o vatrogastvu, nadležne stručne službe analizirat će izvršeno tijekom protupožarne sezone, temeljem odgovarajućih zapisnika i planova nužnih aktivnosti u pripremi/sanaciji vozila, opreme i tehnike objediniti potrebe na županijskoj razini i prijedlog sanacije odnosno popravaka dostaviti Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje – glavnom vatrogasnom zapovjedniku.

Temeljem dostavljenih procjena i planova popravaka/sanacije s detaljnim obrazloženjem, Državna uprava za zaštitu i spašavanje – Služba za vatrogastvo izvršit će selekciju i predložiti prioritete, a glavni vatrogasni zapovjednik odobriti popravke/sanacije.

Izvršitelji zadatka:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik Vatrogasne zajednice županija
Sudjelovatelji:	Državna uprava za zaštitu i spašavanje Hrvatska vatrogasna zajednica
Rok:	15. travnja 2013. godine

Tijekom pripremnog razdoblja poduzimaju se neophodne aktivnosti da se sva raspoloživa tehnika i vozila dovede i održava u stanju potpune spremnosti za požarnu sezonu.

37. Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, u suradnji s Državnom upravom za zaštitu i spašavanje i Hrvatskom vatrogasnom zajednicom, na temelju raščlambe angažiranja, troškova i učinaka (3 E) tijekom prijašnjih 5 godina a sukladno planovima zaštite od požara, radi dodatnog popunjavanja vatrogasnih postrojbi za vrijeme pojačane opasnosti od požara planirat će i provesti sezonsko dodatno zapošljavanje vatrogasaca u domicilnim vatrogasnim postrojbama (u daljnjem tekstu: sezonski vatrogasci) te njihovo opremanje i osposobljavanje. Dio sezonskih vatrogasaca bit će u službi državnih sezonskih privremenih vatrogasnih postrojbi.

Vatrogasne zajednice županija će Plan rasporeda zapošljavanja po vatrogasnim postrojbama, popis s osnovnim podacima sezonskih vatrogasaca s pridruženim bruto iznosima naknada te program dodatnog osposobljavanja dostaviti na odobrenje Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje – Sektoru za vatrogastvo najkasnije do 30. travnja 2013. godine. Državna uprava za zaštitu i spašavanje, nakon raščlambe dostavljenih podataka, odobrit će sufinanciranje Projekta zapošljavanja sezonskih vatrogasaca i iznose naknade za troškove zapošljavanja za najviše 1110 sezonskih vatrogasaca s popisa (maksimalno do 3.000,00 kuna) i to najdulje za razdoblje od 1. lipnja do 31. rujna 2013. godine, te dostaviti odgovarajuće upute o tome. Razdoblje od 1. lipnja do 31. rujna može se produžiti ili skratiti prema zahtjevu vatrogasne zajednice županije i odluci zapovjednika, ovisno kako vremenske prilike utječu na visoki rizik od požara na otvorenom prostoru.

Vatrogasne zajednice županija obvezne su dostaviti evidencije i tablično objedinjene popise sezonskih vatrogasaca kao i sklopljene ugovore, odmah po potpisivanju.

Izvršitelji zadatka:	Državna uprava za zaštitu i spašavanje Vatrogasne zajednice županija
Sudjelovatelji:	župan, gradonačelnik, općinski načelnik na priobalju
Rok:	30. travnja 2013. godine (dostava planova)
	15. svibnja 2013. godine (odobrenje)

Planom zaštite od požara za područje grada Rijeke utvrđen je broj vatrogasnih postrojbi i vatrogasaca (dobrovoljnih i profesionalnih), te ne postoji potreba daljnjeg popunjavanja ili osnivanja novih postrojbi. Vatrogasci su opremljeni zaštitnom i ostalom tehničkom opremom. U JVP Grada Rijeke tijekom ljetnih mjeseci procjenjivati će se potreba angažiranja dodatnih snaga u akcije gašenja šumskih požara. Vatrogasna društva imaju odgovarajući broj vatrogasaca i potrebnu opremu. Sredstva se osiguravaju za svaku godinu u proračunu Grada Rijeke.

Operativni Plan motrenja, čuvanja i ophodnje građevina i površina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara na otvoreno prostoru, izrađen je od strane Zapovjedništva Gradske vatrogasne zajednice Rijeka. Razrađeno je i uključivanje snaga i sredstava u operativne planove Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske županije.

Motrenje, čuvanje i ophodnju otvorenog prostora i građevina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara provodit će:

DVD-i te Pilotski klub "Kрила Kvarnera", a koordinaciju svih mjera utvrđenih u Planu provoditi će GVZ Rijeka.

„VII. FINANCIRANJE I IZVJEŠĆIVANJE O PROVEDBI AKTIVNOSTI IZ PROGRAMA

49. Svi izvršitelji i sudjelovatelji zadataka iz ovog Programa aktivnosti snose svoje cjelokupne troškove priprema (obuke, edukacije, vježbi, održavanja sredstava) i angažiranja svojih snaga i resursa u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku. “

50. Svi izvršitelji zadataka obvezni su dostaviti Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje ime i prezime, funkciju, broj telefona i ostale potrebne podatke kontakt osoba za koordinaciju u okviru Programa aktivnosti do 15. veljače 2013. godine.

Grad Rijeka će putem Gradske vatrogasne zajednice Rijeka redovito izvješćivati nadležna tijela o provođenju svih aktivnosti vezanih uz provedbu ovog Programa. Kontakt osoba je Hinko Mance zapovjednik Gradske vatrogasne zajednice Rijeka.

Na temelju Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2013. godini ("Narodne novine" broj 56/13) i članka 58. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13) Gradonačelnik Grada Rijeke _____ 2013. godine, donio je

O D L U K U

O USTROJAVANJU MOTRITELJSKO-DOJAVNE SLUŽBE

Članak 1.

Ustrojava se Motriteljsko-dojavna služba (u daljnjem tekstu: Služba) s ciljem ranog i pravovremenog otkrivanja i dojave požara na području grada Rijeke, u razdoblju od 1. lipnja do 31. listopada 2013. godine.

Članak 2.

Motrenje i dojavljivanje u smislu članka 1. ove Odluke provode:

- Pilotski klub "Kрила Kvarnera";
- Dobrovoljno vatrogasno društvo "Drenova" (u daljnjem tekstu: DVD "Drenova");
- Dobrovoljno vatrogasno društvo "Sušak – Rijeka" (u daljnjem tekstu: DVD "Sušak");
- službe zaštite u pravnim osobama s povećanom opasnošću za nastanak i širenje požara;
- ophodnje Hrvatskih šuma d.o.o. – Šumarije Rijeka;
- Odjel gradske uprave za komunalni sustav, Direkcija za komunalno redarstvo (u daljnjem tekstu: Direkcija).

Članak 3.

Radi provedbe mjera iz članka 1. ove Odluke, Pilotski klub "Kрила Kvarnera", DVD "Drenova" i DVD "Sušak", u dane kada je proglašena velika ili vrlo velika opasnost za nastajanje i širenje šumskih požara organiziraju stalno dežurstvo u vremenu od:

- 14,00 - 20,00 sati, radnim danom;
- 10,00 - 20,00 sati, nedjeljom i u dane blagdana;

Pored operativnog centra Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke (telefon 193) i Županijskog centra 112 Rijeka (u daljnjem tekstu: županijskog centra 112), dežurstvo se organizira i u Direkciji u vremenu od:

- 00,00 - 24,00 sata.

Dojava Direkciji obavlja se pozivom na broj telefona 08005100.

Dojave koje zaprimi Direkcija ili županijski centar 112 prosljeđuju se u operativni centar Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke koji angažira potrebne snage za gašenje, vodi akciju gašenja i kontinuirano izvješćuje Direkciju, županijski centar 112, Ministarstvo unutarnjih poslova – Policijsku upravu primorsko-goransku te po potrebi i druge službe.

Članak 4.

Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama Primorsko-goranske županije".

Na temelju Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2013. godini ("Narodne novine" broj 56/13) i članka 58. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13) Gradonačelnik Grada Rijeke _____ 2013. godine, donio je

P L A N

motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora i građevina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara

Članak 1.

Ovim se Planom razrađuje način motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora, građevina, dijelova građevina i površina za koje prijete povećana opasnost za nastanak i širenje požara (u daljnjem tekstu: Plan), u danima kada je proglašena velika ili vrlo velika opasnost za nastanak i širenje požara u razdoblju od 1. lipnja do 31. listopada 2013. godine.

Članak 2.

Građevine, dijelovi građevina, šumske površine i prostori za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara razvrstani su u kategorije ugroženosti i navedeni u poglavlju 13. Plana zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke.

Članak 3.

Motrenje, čuvanje i ophodnju u smislu članka 1. ovoga Plana provode Dobrovoljno vatrogasno društvo "Drenova", (u daljnjem tekstu DVD "Drenova"), Dobrovoljno vatrogasno društvo «Sušak»- Rijeka (u daljnjem tekstu: DVD "Sušak"), službe zaštite u pravnim osobama s povećanim opasnostima za nastanak i širenje šumskih požara, ophodnje Hrvatskih šuma d.o.o. Šumarije Rijeka, Pilotski klub "Kрила Kvarnera", te Odjel gradske uprave za komunalni sustav – Direkcija za komunalno redarstvo.

Članak 4.

Radi provedbe mjera iz članka 1. ovoga Plana, DVD "Drenova" i DVD "Sušak" u dane kada je proglašena velika ili vrlo velika opasnost za nastajanje i širenje šumskih požara organiziraju stalno dežurstvo od po dva vatrogasca i pasivno dežurstvo od po pet vatrogasaca u vremenu od:

- 14,00 – 20,00 sati radnim danom i subotom
- 10,00 – 20,00 sati nedjeljom i u dane blagdana.

Članak 5.

U vrijeme stalnog dežurstva iz članka 4. ovoga Plana, DVD-i provode ophodnju rubnih (šumskih) područja grada Rijeke uz prometnice i pojas željezničke pruge Rijeke – Zagreb i to:

- DVD "Drenova" ophodnju područja od mosta na Rječini između Pašca i Drenove te područja Katarine, Velog Vrha, Lubanja, Gornje i Donje Drenove, Kablara, Gornjeg Zameta, Srdoča;
- DVD "Sušak" ophodnju područja Kantride i Preluke, Škurinja, Pehlina, Podmurvica te Drage, Svetog Kuzma, Svilna i Pašca do mosta na Rječini;
- vatrogasci u pasivnom dežurstvu pozivaju se samo u slučaju požara, kada u roku od 15 minuta moraju doći u sjedište radi odlaska na požarište.

Divlje deponije (odlagališta otpada) na rubnim dijelovima područja grada Rijeke, tijekom požarne sezone nadzirati će Odjel gradske uprave za komunalni sustav - Direkcija za komunalno redarstvo.

Članak 6.

Način uključivanja vatrogasnih postrojbi u akcije gašenja požara, utvrđeni su u poglavljima 1.2. i 1.3. Plana zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke.

Način uporabe opreme i vozila posebne namjene za gašenje požara i spašavanje osoba te popis građevina i otvorenog prostora za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara, određeni su u poglavljima 12. i 13. Plana zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za područje grada Rijeke.

Članak 7.

Pilotski klub "Kрила Kvarnera" provodi motrenje cjelokupnog područja grada Rijeke na način da obavlja avioizviđanja područja u vrijeme i na način određen Planom avioizviđanja.

Članak 8.

DVD "Drenova", DVD "Sušak" i Pilotski klub "Kрила Kvarnera" održavaju kontinuiranu vezu s operativnim centrom Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke, a operativni centar Javne vatrogasne postrojbe Grada Rijeke s dežurnom službom Odjela gradske uprave za komunalni sustav – Direkcijom za komunalno redarstvo, županijskim centrom 112, Policijom i drugim službama po potrebi.

Članak 9.

Za provedbu mjera utvrđenih ovim Planom osigurana su sredstva u Proračunu Grada Rijeke za 2013. godinu.

Članak 10.

Ovaj Plan stupa na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama Primorsko-goranske županije".

Slijedom navedenog predlaže se Gradonačelniku da donese sljedeći

Z a k l j u č a k

A

1. Prihvaća se izvješće Odjela za gradsku samoupravu i upravu o provođenju mjera zaštite od požara na području grada Rijeke za 2012. godinu.

B

1. Prihvaća se Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara na području grada Rijeke za 2013. godinu.

2. Donosi se Odluka o ustrojavanju motriteljsko-dojavne službe na području grada Rijeke, u predloženom tekstu.

3. Donosi se Plan motrenja, čuvanja i ophodnje otvorenog prostora i građevina za koje prijete povećana opasnost od nastajanja i širenja požara, u predloženom tekstu.

4. Zadužuje se Ured Grada da tekst akata iz točke 2. i 3. ovoga zaključka objavi u "Službenim novinama Primorsko goranske županije".

